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Встановлення кореляційної залежності  
засвоєння базових вправ спортивної  

акробатики від використання окремих 
спеціально-підготовчих вправ  

юних акробатів-початківців 6-7 років

Тетяна Черних 
Вячеслав Мулик    

Мета: визначити кореляційний взаємозв’язок базових вправ початкової підготовки юних акробатів та спеціаль-
но-підготовчих вправ, що використовуються для їх засвоєння.

Матеріал і методи: дослідження проводилося на базі комплексної дитячо-юнацької спортивної школи № 6 
Слобідського району м. Харкова. У дослідженні брали участь 14 дітей 6-7 років, які займалися спортивною акроба-
тикою у спортивно-оздоровчих групах, на участь яких було отримано згоду батьків. На початку дослідження, після 
ознайомчих занять, було проведено контрольне тестування виконання базових вправ «ластівка», «перекид впе-
ред», «колесо», «берізка», «місток», після чого проведено підготовчий етап  (20 занять) з використанням спеці-
ально-підготовчих вправ для розвитку рухових якостей, необхідних для виконання зазначених базових вправ та 
проведено повторне тестування, оцінка якого здійснювалася за 10-бальною шкалою. Після цього проведено коре-
ляційний аналіз залежності базових акробатичних вправ від спеціально-підготовчих вправ, які використовувалися 
для їх виконання. 

Результати: у процесі використання комплексів спеціально-підготовчих вправ підвищилась якість виконання 
базових вправ за рахунок використання спеціально-підготовчих вправ у вправі «ластівка» (t=3,94; p<0,001), «пере-
кид вперед» (t=2,90; p<0,05), «колесо» (t=2,12; p>0,05), «берізка» (t=2,67; p<0,05),  «місток» (t=2,59; p<0,05).

Висновки: у результаті досліджень встановлено кореляційний взаємозв’язок базових акробатичних вправ з 
окремими спеціально-підготовчими вправами, які використовуються під час їх  навчання.

Ключові слова: базові акробатичні вправи, юні акробати, кореляція.

Харківська державна академія фізичної культури,  
Харків, Україна 

Вступ  
На етапі початкової підготовки у процесі навчання 

основним є засвоєння найпростіших елементів акроба-
тики, які у подальшому удосконалюються, засвоюються 
більш складні елементи, що поєднуються у змагальні 
композиції [12, 13, 14].

У той же час у юного спортсмена закладається різ-
ностороння технічна база, що сприяє оволодінню ши-
роким комплексом різноманітних рухових дій [1, 7, 9]. 
Такий підхід є основою для подальшого технічного вдо-
сконалення. Це положення розповсюджується і на по-
дальші базові етапи багаторічної підготовки, проте, осо-
бливо необхідно враховувати його в період початкової 
підготовки [3, 4, 8, 10].

При засвоєнні базових елементів спортивної акро-
батики важливе значення має сполучення в одному на-
вчально-тренувальному занятті, як окремих акробатич-
них вправ, так і спеціально-підготовчих вправ для їх фор-
мування [11]. Існують декілька підходів щодо побудови 
навчальних занять: в одному занятті вирішувати завдан-
ня щодо засвоєння окремої базової вправи спортивної 
акробатки; в одному занятті засвоювати дві базові впра-
ви, які близькі за структурою рухів (наприклад, «берізка» 
і «місток»), в яких рекомендують спеціально-підготовчи 

вправи, наприклад, «місток з упору на плечі»); в одному 
занятті послідовно засвоювати спочатку менш складні 
базові вправи з поступовим їх ускладненням спеціаль-
ними вправами [5, 6, 14].

Тому при плануванні навчальних занять дуже важ-
ливим є врахування впливу окремих фізичних вправ на 
формування базових елементів спортивної акробатики 
у юних спортсменів 6-7 років.

Мета дослідження – визначити кореляційний 
взаємозв’язок базових вправ початкової підготовки 
юних акробатів та спеціально-підготовчих вправ, що ви-
користовуються для їх засвоєння.

Матеріал і методи дослідження 
Дослідження проводилися у 2 етапи. На першому 

визначався комплексний вплив спеціально-підготовчих 
вправ на окремі базові вправи спортивної акробатики. 
На другому – встановлювалася кореляція між базовими  
акробатичними вправами та спеціально-підготовчими 
вправами, що сприяють засвоєнню техніки їх виконання.

Результати дослідження 
Результати проведеного дослідження на першому 

етапі представлено у таблиці 1. 
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Оцінка виконання вправ здійснювалася за 10-баль-
ною шкалою зі зниженням: дрібні помилки – 0,1 бала, 
значні помилки – 0,2-0,3 бали, грубі помилки –  0,5 бала, 
падіння – 1,0 бал [11]. 

Таблиця 1
Вплив спеціально-підготовчих вправ для засвоєння базових вправ  спортивної акробатиці  

на етапі початкової підготовки, x±m; n1=n2=14
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Таблиця 1 
Вплив спеціально-підготовчих вправ для засвоєння базових вправ  спортивної 

акробатиці на етапі початкової підготовки, x±m; n1=n2=14 
Вправа На 

початок 
Спеціально-підготовчі вправи На 

кінець 
t p 

«Ластівка» 4,8±0,22 -стоячи обличчям до 
гімнастичної стійки, махи ногою; 
-утримання рівноваги на одній 
нозі до гімнастичної стійки; 
- рівновага, самостійно 
утримувати від 3-4 с до 10-12 с; 
- виконувати рівновагу із 
закритими очима 

6,1±0,24 3,94 <0,001 

«Перекид 
вперед» 

4,2±0,20 -перекати вперед і назад у 
групуванні, лежачи на спині; 
-сидячи у групуванні, перекат 
назад і вперед, відштовхуючись 
руками біля голови; 
-в упорі у положенні присіду, 
згинання рук і нахили голови до 
торкання потилицею підлоги 

5,1±0,23 2,90 <0,05 

«Колесо» 3,6±0,22 -присідання,стрибки, 
розтяжки під час розминки; 
-стійка на руках у стіни; 
-бокова стійка; 
-повороти на 360°; 
-перестрибування з ноги на ногу 
у стійці «трикутником» 

4,3±0,24 2,12 >0,05 

«Берізка» 4,0±0,20 -нахили голови в сторони, 
вперед, назад;  
-згинання-розгинання рук в упорі 
лежачи на підлозі; 
-максимальні нахили тулуба 
вперед;  
-присідання до  паралельного 
положення стегна щодо підлоги; 
-згинання ніг у колінних 
суглобах, лежачи на спині 

4,8±0,22 2,67 <0,05 

«Місток» 4,2±0,21 -місток з упору на плечі; 
-«зворотня планка»; 
-вхід в місток з гімнастичної 
лави; 
-напівмісток; 
-вхід в місток з опорою по стінці 

5,0±0,28 2,59 <0,05 

 

Слід зауважити про неоднаковий вплив використаних комплексів вправ. 

Так, в цілому, на більш простіші вправи суттєво вплинуло використання 

експериментальної методики застосування спеціальних вправ: виконання 

«ластівки» покращилося на 1,3 бали (t=3,94; p<0,001), «перекиду вперед» - на 

Черних, Т., Мулик, В. (2021), "Встановлення кореляційної залежності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від використання окремих 
спеціально-підготовчих вправ юних акробатів-початківців 6-7 років", Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 197-220, 
doi:10.15391/snsv.2021-3.004 

Усі статичні індивідуальні  елементи повинні витри-
муватись 2 секунди.

За кожну недотриману секунду під час виконання ін-
дивідуального етапного елементу знімається 0,3 бала. 
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За умови фіксації індивідуального елемента менше за 1 
секунду – знімається його оцінка.

Отримані результати свідчать про ефективність 
розробленої і впровадженої методики використання 
різних спеціально-підготовчих вправ для засвоєння ба-
зових елементів спортивної акробатики на початково-
му етапі навчання.

Слід зауважити про неоднаковий вплив використа-
них комплексів вправ. Так, в цілому, на більш простіші 
вправи суттєво вплинуло використання експеримен-
тальної методики застосування спеціальних вправ: ви-
конання «ластівки» покращилося на 1,3 бали (t=3,94; 
p<0,001), «перекиду вперед» – на 0,9 бали (t=2,90; 
p<0,05), «берізки»  – на 0,8 бали (t=2,67; p<0,05), «міст-
ка»  – на 0,8 бали (t=2,59; p<0,05). У свою чергу, на ви-
конання найбільш складної вправи, «колесо», у меншій 
мірі вплинули (t=2,12; p>0,005) спеціально-підготовчі 
вправи, що потребує подальшого їх застосування. По-
ряд з цим важливо визначити ефективність вправ, які 
впливають на виконання базових елементів, що дасть 
можливість використовувати саме ті, що за своєю 
структурою рухів та динамікою їх виконання найбільш 
відповідають базовій вправі. Зазначене особливо сто-
сується найбільш складних за динамічною структурою 
рухів, що, перш за все, стосується базової вправи на 
початковому етапі підготовки – «колесо».

У зв’язку з чим, нами проведено кореляційний ана-
ліз ефективності використання спеціальних вправ, що 
використовувалися під час початкового навчання для 
засвоєння базових елементів спортивної акробатики.
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0,9 бали (t=2,90; p<0,05), «берізки»  - на 0,8 бали (t=2,67; p<0,05), «містка»  - на 

0,8 бали (t=2,59; p<0,05). У свою чергу, на виконання найбільш складної 

вправи, «колесо», у меншій мірі вплинули (t=2,12; p>0,005) спеціально-

підготовчі вправи, що потребує подальшого їх застосування. Поряд з цим 

важливо визначити ефективність вправ, які впливають на виконання базових 

елементів, що дасть можливість використовувати саме ті, що за своєю 

структурою рухів та динамікою їх виконання найбільш відповідають базовій 

вправі. Зазначене особливо стосується найбільш складних за динамічною 

структурою рухів, що, перш за все, стосується базової вправи на початковому 

етапі підготовки – «колесо». 

У зв'язку з чим, нами проведено кореляційний аналіз ефективності 

використання спеціальних вправ, що використовувалися під час початкового 

навчання для засвоєння базових елементів спортивної акробатики. 

Як свідчать отримані результати, найбільш ефективною є вправа 

утримання рівноваги, стоячи на одній нозі тривалий час (до 10-12 с) та 

утримання рівноваги з закритими очима на одній нозі (r=0,60) як такі, що 

найбільш відповідають за структурою рухів вправі «ластівка» (табл.2). 

Таблиця 2 
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ та 

виконання базової акробатичної вправи «ластівка» 
№ 
з/р 

 Вправи Коефіцієнт кореляції 

1 Стоячи обличчям до гімнастичної стійки, махи ногою 0,42 
2 Утримання рівноваги, стоячи на одній нозі до 

гімнастичної стінки 
0,56 

3 Утримання рівноваги на одній нозі  від 3-4 с до 10-12 
с 

0,64 

4 Виконання рівноваги на двох ногах із закритими 
очима 

0,48 

5 Виконання рівноваги на одній нозі із закритими 
очима 

0,60 
 

 

У той же час зазначені спеціальні вправи є найбільш складними  у 

виконанні, тому вони повинні використовуватися після застосування інших, 

менш складних (махи ногами, стоячи обличчям до гімнастичної стійки; 

Черних, Т., Мулик, В. (2021), "Встановлення кореляційної залежності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від використання окремих 
спеціально-підготовчих вправ юних акробатів-початківців 6-7 років", Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 197-220, 
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Таблиця 2
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ  

та виконання базової акробатичної вправи «ластівка»

Як свідчать отримані результати, найбільш ефек-
тивною є вправа утримання рівноваги, стоячи на одній 
нозі тривалий час (до 10-12 с) та утримання рівноваги з 
закритими очима на одній нозі (r=0,60) як такі, що най-
більш відповідають за структурою рухів вправі «ластівка» 
(табл.2).

У той же час зазначені спеціальні вправи є найбільш 
складними  у виконанні, тому вони повинні викорис-
товуватися після застосування інших, менш складних 
(махи ногами, стоячи обличчям до гімнастичної стійки; 
утримання  рівноваги, стоячи на одній нозі до гімнас-
тичної стійки; виконання рівноваги на двох ногах із за-
критими очима).

Вправи, що використовуються при засвоєнні пе-
рекиду вперед» є ефективними, так як кореляційний 
зв’язок є на рівні середнього (r=0,50-0,60): перекати 
вперед і назад у групуванні, лежачи на спині є складо-
вою частиною зазначеної базової вправи на початково-
му етапі (r=60) (табл. 3).

Першою може використовуватися вправа, пов’я-
зана з фіксацією вихідного положення в упорі з при-
сіду, згинання рук і нахили голови до торкання поти-
лицею підлоги, а  потім здійснювати перекати вперед 
і назад.

Важливою та найбільш складною у виконанні є ба-
зова вправа «колесо», яка потребує прояву динаміки 
рухів зі зміною положень частин тіла у просторі. Тому 
найбільш значущими елементами є ті, що дозволя-
ють здійснювати фіксацію стійки на руках біля стіни  
(r=0,60) (табл. 4).
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утримання  рівноваги, стоячи на одній нозі до гімнастичної стійки; виконання 

рівноваги на двох ногах із закритими очима). 

Вправи, що використовуються при засвоєнні перекиду вперед» є 

ефективними, так як кореляційний зв'язок є на рівні середнього (r=0,50-0,60): 

перекати вперед і назад у групуванні, лежачи на спині є складовою частиною 

зазначеної базової вправи на початковому етапі (r=60) (табл. 3). 

Таблиця 3 
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ та 

виконання базової акробатичної вправи «перекид вперед» 
№ 
з/р 

 Вправи Коефіцієнт кореляції 

1 Перекати вперед і назад у групуванні, лежачи на спині 0,60 
2 Перекат назад і вперед, сидячи у групуванні, 

відштовхуючись руками біля голови 
0,58 

3 В упорі у положенні присіду, згинання рук і нахили 
голови до торкання потилицею підлоги 

0,50 

 
Першою може використовуватися вправа, пов'язана з фіксацією вихідного 

положення в упорі з присіду, згинання рук і нахили голови до торкання 

потилицею підлоги, а  потім здійснювати перекати вперед і назад. 

Важливою та найбільш складною у виконанні є базова вправа «колесо», 

яка потребує прояву динаміки рухів зі зміною положень частин тіла у просторі. 

Тому найбільш значущими елементами є ті, що дозволяють здійснювати 

фіксацію стійки на руках біля стіни  (r=0,60) (табл. 4). 

Таблиця 4 
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ та 

виконання базової акробатичної вправи «колесо» 
№ 
з/р 

 Вправи Коефіцієнт кореляції 

1 Присідання, стрибки, розтяжки під час розминки 0,41 
2 Стійка на руках біля стіни 0,61 
3 Бокова стійка 0,60 
4 Повороти на 360° 0,58 
5 Перестрибування з ноги на ногу у стійці 

«трикутником» 
0,56 

 

У свою чергу, важливою є вправа, пов'язана з просторовою орієнтацією за 

участю вестибулярного аналізатора зі зміною положення тіла спортсмена. 

Черних, Т., Мулик, В. (2021), "Встановлення кореляційної залежності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від використання окремих 
спеціально-підготовчих вправ юних акробатів-початківців 6-7 років", Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 197-220, 
doi:10.15391/snsv.2021-3.004 

Таблиця 3
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ  

та виконання базової акробатичної вправи «перекид вперед»

Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 26-32, 
doi:10.15391/snsv.2021-3.004

Черних, Т., Мулик, В. (2021), «Встановлення кореляційної залеж-
ності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від вико-
ристання окремих спеціально-підготовчих вправ юних акробатів-
початківців 6-7 років»
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Таблиця 4 
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ та 
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з/р 
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1 Присідання, стрибки, розтяжки під час розминки 0,41 
2 Стійка на руках біля стіни 0,61 
3 Бокова стійка 0,60 
4 Повороти на 360° 0,58 
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У свою чергу, важливою є вправа, пов'язана з просторовою орієнтацією за 

участю вестибулярного аналізатора зі зміною положення тіла спортсмена. 

Черних, Т., Мулик, В. (2021), "Встановлення кореляційної залежності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від використання окремих 
спеціально-підготовчих вправ юних акробатів-початківців 6-7 років", Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 197-220, 
doi:10.15391/snsv.2021-3.004 

У свою чергу, важливою є вправа, пов’язана з про-
сторовою орієнтацією за участю вестибулярного аналі-
затора зі зміною положення тіла спортсмена.

Виконання базової акробатичної вправи «берізка» 
потребує залучення м’язів живота до приведення ніг з 
горизонтального положення у вертикальне, тому най-
більш ефективним є використання спеціально-підго-
товчої вправи «згинання ніг у колінних суглобах, лежачи 
на спині» (r=0,58) та «піднімання ніг, сидячи на лавці» 
(r=0,65) (табл.5).

Важливим також є утримання положення  «берізка», 
для цього потрібний значний рівень силових якостей 

Таблиця 4
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ  

та виконання базової акробатичної вправи «колесо»
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Виконання базової акробатичної вправи «берізка» потребує залучення 

м'язів живота до приведення ніг з горизонтального положення у вертикальне, 

тому найбільш ефективним є використання спеціально-підготовчої вправи 

«згинання ніг у колінних суглобах, лежачи на спині» (r=0,58) та «піднімання 

ніг, сидячи на лавці» (r=0,65) (табл.5). 

Таблиця 5 
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ та 

виконання базової акробатичної вправи «берізка» 
№ 
з/р 

 Вправи Коефіцієнт кореляції 

1 Нахили голови в сторони, вперед, назад 0,32 
2 Згинання-розгинання рук в упорі лежачи на підлозі 0,52 
3 Максимальні нахили тулуба вперед 0,48 
4 Присідання до паралельного положення стегна щодо 

підлоги 
0,49 

5 Згинання ніг у колінних суглобах, лежачи на спині 0,58 
6 Піднімання ніг,  сидячи на лавці 0,65 

 

Важливим також є утримання положення  «берізка», для цього потрібний 

значний рівень силових якостей верхніх кінцівок, чому сприяє використання 

спеціально-підготовчої вправи «згинання-розгинання рук в упорі лежачи» 

(r=0,52). 

Вправи, що застосовувалися для засвоєння базового елемента спортивної 

акробатики «місток», передбачають рухові дії для здійснення виходу у 

виконання вправи та утримання пози (окремих її складових) у статичному 

положенні (табл. 6).  

Таблиця 6 
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ та 

виконання базової акробатичної вправи «місток» 
№ 
з/р 

 Вправи Коефіцієнт кореляції 

1 «Місток» з упору на плечі 0,56 
2 «Зворотня планка» 0,54 
3 Вхід в місток з гімнастичної лави 0,60 
4 «Напівмісток» 0,58 
5 Вхід в «місток» з опорою по стінці 0,64 

Черних, Т., Мулик, В. (2021), "Встановлення кореляційної залежності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від використання окремих 
спеціально-підготовчих вправ юних акробатів-початківців 6-7 років", Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 197-220, 
doi:10.15391/snsv.2021-3.004 
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Таблиця 6
Матриця кореляційної залежності спеціально-підготовчих вправ  

та виконання базової акробатичної вправи «місток»

верхніх кінцівок, чому сприяє використання спеціально-
підготовчої вправи «згинання-розгинання рук в упорі ле-
жачи» (r=0,52).

Вправи, що застосовувалися для засвоєння базо-
вого елемента спортивної акробатики «місток», перед-
бачають рухові дії для здійснення виходу у виконання 
вправи та утримання пози (окремих її складових) у ста-
тичному положенні (табл. 6). 

Всі спеціальні вправи мають суттєве значення для 
формування окремих складових базової вправи «міс-
ток» з опорою по стінці  (r=0,64) та «вхід в місток з гім-
настичної лави» (r=0,60). 

Слобожанський науково-спортивний вісник, № 3(83), С. 26-32, 
doi:10.15391/snsv.2021-3.004

Черних, Т., Мулик, В. (2021), «Встановлення кореляційної залеж-
ності засвоєння базових вправ спортивної акробатики від вико-
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Висновки / Дискусія
Засвоєння базових елементів акробатики у юних 

спортсменів потребує певного рівня розвитку рухових 
якостей, що забезпечують їх виконання [14]. У той же 
час ефективність використання спеціально-підготовчих 
вправ залежить від структури їх рухів для виконання ба-
зової вправи [2]. Тому слід мати на увазі, що викорис-
тання спеціальних вправ повинно передбачати можли-
вість у значній мірі сприяти формуванню рухових якос-
тей, спрямованих на ефективність структури виконання 
базових акробатичних вправ.

Проведені нами дослідження дозволили:
1. Визначити вплив застосування комплексів спе-

ціально-підготовчих вправ на якість виконання базових 
акробатичних вправ юних акробатів 6-7 років, які дозво-
лили підвищити оцінку у вправах «ластівка» на 1,3 бали 
(t=3,94; p<0,001), «перекид вперед» на 0,9 бали (t=2,90; 
p <0,05), «берізка» на 0,8 бали (t=2,67; p<0,05), «місток» 
на 0,8 бали (t=2,59; p<0,05).

2.  Встановлено кореляційну залежність виконання 
базових вправ початкових занять спортивною акробати-
кою та спеціально-підготовчих вправ, що забезпечують 
виконання вправ:  «ластівка» має середній рівень кореля-

ції з вправами: утримання рівноваги, стоячи на одній нозі, 
до гімнастичної стінки (r=0,56), утримання рівноваги на 
одній нозі від 3-4с до 10-12с (r=0,64), виконання рівно-
ваги на одній нозі із закритими очима (r=0,60); «перекид 
вперед» з перекатом вперед і назад у групуванні, лежачи 
на спині (r=0,60); перекат назад і вперед, сидячи у гру-
пуванні, відштовхуючись руками біля голови (r=0,58); в 
упорі у положенні присіду, згинання рук і нахили голови 
до торкання потилицею підлоги (r=0,50);  «колесо» з стій-
кою на руках у стіни (r=0,61), «бокова стійка» (r=0,60), по-
вороти на 360° (r=0,58), перестрибування з ноги на ногу 
у стійці «трикутником» (r=0,56); «берізка» із згинанням-
розгинанням рук в упорі лежачи на підлозі (r=0,52), зги-
нання ніг у колінних суглобах, лежачи на спині (r=0,58), 
піднімання ніг, сидячи на лавці (r=0,65); «місток» з міст-
ком з упору на плечі (r=0,56), «зворотна планка» (r=0,54), 
вхід в «місток» із гімнастичної лави (r=0,60), «напівмісток» 
(r=0,58), вхід в «місток» з опорою по стінці (r=0,64).

Перспективи подальших досліджень. Отримані 
результати дають можливість цілеспрямовано викорис-
товувати окремі спеціально-підготовчи вправи при по-
будові навчання базовим акробатичним вправам у юних 
спортсменів-початківців.

Конфлікт інтересів. Автори заявляють, що немає конфлікту інтересів, який 
може сприйматися як такий, що може завдати шкоди неупередженості статті.
Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від дер-
жавної, громадської або комерційної організації.
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Аннотация. Татьяна Черных, Вячеслав Мулик. Установление корреляционной зависимости усвоения базовых 
упражнений спортивной акробатики от применения отдельных специально-подготовительных упражнений юных 
акробатов 6-7 лет. Цель: определить корреляционную взаимосвязь базовых упражнений начальной подготовки юных акро-
батов и специально-подготовительных упражнений, используемых для их усвоения. Материал и методы: исследование про-
водилось на базе комплексной детско-юношеской спортивной школы № 6 Слободского района г. Харькова. В исследовании 
принимали участие 14 детей 6-7 лет, которые занимались спортивной акробатикой в спортивно-оздоровительных группах, 
на участие которых получено согласие родителей. В начале исследования после ознакомительных занятий было проведено 
контрольное тестирование выполнения базовых упражнений «ласточка», «кувырок вперед», «колесо», «березка», «мостик», 
после чего проведено подготовительный этап (20 занятий) с использованием специально-подготовительных упражнений для 
развития двигательных качеств, необходимых для выполнения указанных базовых упражнений и проведено повторное тес-
тирование, оценка которого осуществлялась по 10-балльной шкале. После этого проведен корреляционный анализ зависи-
мости базовых акробатических упражнений от специально-подготовительных упражнений, которые использовались для их 
выполнения. Результаты: в процессе использования комплексов специально-подготовительных упражнений повысилось ка-
чество выполнения базовых упражнений за счет использования специально-подготовительных упражений в упражнении «лас-
точка» (t = 3,94; p<0,001), «кувырок вперед» (t = 2,90; p <0,05), «колесо» (t = 2,12; p <0,05), «березка» (t = 2,67; p <0,05), «мостик» 
(t = 2,59; p <0,05). Выводы: в результате исследований установлена корреляционная взаимосвязь базовых акробатических 
упражнений с отдельными специально-подготовительными упражнениями, используемых во время их обучения.

Ключевые слова: базовые акробатические упражнения, юные акробаты, корреляция.

Abstract. Tetiana Chernykh, Viacheslav Mulyk. Establishment of the correlation dependence of mastering basic exercises 
in sports acrobatics on the use of individual special preparatory exercises by young acrobats 6-7 years old. Purpose: to 
determine the correlation relationship between the basic exercises of the initial training of young acrobats and special preparatory 
exercises used to master them. Material and Methods: the research was carried out on the basis of the complex children’s sports 
school No. 6, Slobodsky district of Kharkov. 14 children 6-7 years old took part in the study, they were engaged in sports acrobatics 
in sports and health-improving groups, for whose participation parental consent was obtained. At the beginning of the study, after 
introductory sessions, control testing of the basic exercises «swallow», «forward roll», «wheel», «birch» «crab position», development 
of motor qualities, necessary for the fulfillment of the specified basic exercises, and repeated testing was carried out, the assessment 
of which was carried out on a 10-point scale. After that, a correlation analysis of the dependence of basic acrobatic exercises on 
special preparatory exercises that were used to perform them was carried out. Results: in the process of using complexes of special 
preparatory exercises, the quality of basic exercises performance was increased due to the use of special preparatory exercises in 
the «swallow» exercise (t=3,94; p<0,001), «forward roll» (t=2,90; p <0,05), «wheel» (t=2,12; p<0,05), «birch» (t=2,67; p<0,05), «crab 
position» (t=2,59; p <0,05). Conclusions: as a result of the research, a correlation has been established between basic acrobatic 
exercises and individual special preparatory exercises used during their training.

Keywords: basic acrobatic exercises, young acrobats, correlation.
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